

Олег Константинович РУДНОВ

Умер создатель и глава Балтийской медиа-группы.

Он родился в Ленинграде в 1948 году, окончил факультет журналистики ЛГУ, работал на Ленинградском радио... В 1990-м Руднов создал первую в Петербурге негосударственную радиостанцию — «Радио Балтика». В дни драматических событий августа 1991 года именно через независимую и авторитетную «Балтику» обращался к горожанам мэр Анатолий Собчак. А в 1995 году Олег Руднов по просьбе руководства города возглавил ГТРК «Петербург — 5-й канал».

Но главным делом жизни Олега Константиновича стала созданная им в 2004 году Балтийская медиа-группа (БМГ), объединившая как старейшие городские газеты «Вечерний Петербург» и «Смену», так и молодые СМИ — телеканал 100ТВ, газету «Невское время», информационное агентство «БалТинфо» и, конечно же, «Радио Балтика».

Олег Константинович стремился, чтобы БМГ была как можно более народным медиахолдингом, выражающим позицию не партий и бизнес-групп, а широких слоев населения. Он приветствовал острые критические материалы в своих СМИ, но не любил желтизны и тем более чернухи.

Для журналистов БМГ он был не только руководителем, но и коллегой, старшим и мудрым товарищем. Больше всего в журналистике он ценил объективность, независимость суждений и — оптимизм.

Были, пожалуй, только две темы, в которых он допускал страстность, — судьба ветеранов войны и защита исторического наследия Петербурга.

Права ветеранов были для него той самой «слезинкой ребенка» из Достоевского, которая перевешивает все меркантильные соображения. О том, что это была искренняя, от всего сердца помощь людям, свидетельствует и такой проект Руднова, как «Общественная приемная БМГ», в которую может обратиться со своими проблемами любой человек. Проект хлопотный, затратный, но, когда речь шла о помощи людям, Олега Константиновича ничто не останавливало.

В другой горячей теме — защите исторического наследия Петербурга — Руднов не допускал крайностей, а, как и в других вопросах, поддерживал здравые центристские позиции, которые разделяют большинство горожан. Но в итоге он сделал для сохранения города, пожалуй, больше, чем самые радикальные градозащитники.

Олега Константиновича Руднова знали и ценили высшие федеральные руководители, депутаты, руководители регионов Северо-Запада, где распространяются издания БМГ, и, конечно же, все петербуржцы — от руководителей Смольного до ветеранов.

В том, что Санкт-Петербург является тем, что он есть сейчас — одной из столиц России, вторым, а кое в чем и первым по значению городом страны, городом не только высокой культуры, но и высокой нравственности, — большая заслуга Олега Константиновича Руднова, доброе имя которого отныне стало частью истории Северной столицы.

*Журналисты и сотрудники СМИ Балтийской медиа-группы,
Георгий ПОЛТАВЧЕНКО, губернатор Санкт-Петербурга,*

Вячеслав МАКАРОВ, председатель

Законодательного собрания Санкт-Петербурга,

Александр ДРОЗДЕНКО, губернатор Ленинградской области,

Виталий ВОЛКОВ, президент Санкт-Петербургской Лиги журналистов,

Людмила ФОМИЧЕВА, председатель Союза журналистов Санкт-Петербурга

и Ленинградской области,

Виктор ЛОПАТНИКОВ, председатель Общественного совета БМГ,

Сергей АЛЕКСАНИН, директор ФГЗУ «Всероссийский центр экстренной

и радиационной медицины им. А. М. Никитина» МЧС России,

Борис АНАНЬИЧ, академик,

Геннадий БОРДОВСКИЙ, профессор,

Александр БЕЛОВ, председатель совета депутатов МО Приозерского района

Ленинградской области,

Марк ВЫБОРНОВ, бизнесмен,

Даниил ГРАНИН, писатель,

Вячеслав ЗАРЕНКОВ, председатель совета директоров «Etalon Group»,

Геннадий ЗВЕРЕВ, настоятель Софийского собора г. Пушкина,

Светлана ИКОННИКОВА, профессор,

Виктор НИКОЛАЕВ, гендиректор, председатель правления

биржи «Санкт-Петербург»,

Александр СОКУРОВ, кинорежиссер,

Альберт ЧАРКИН, скульптор,

Марис ЯНСОНС, главный дирижер Симфонического

оркестра Баварского радио

Соболезнование родным и близким Олега Руднова выразил президент России Владимир Путин.

**Церемония прощания
начнется сегодня, 12 января, в 11 часов
в Доме радио на Итальянской улице.**

**Отпевание пройдет в Князь-Владимирском соборе,
где крестился Олег Константинович.**

**Похороны состоятся
на Богословском кладбище.**



Очень печально говорить об Олеге Константиновиче в прошедшем времени — «был»... Ведь он, можно сказать, свой среди своих: журналист, почетный профессор журфака СПбГУ, заслуженный работник культуры, словом, творческий человек. Ну кому еще, как не влюбленному в журналистику человеку, могла прийти идея организовать в бурлящий 1990 год независимую радиостанцию «Радио Балтика»? Это потом, много позже, возник медиахолдинг, куда помимо «Радио Балтика» вошли и телеканал 100ТВ, и газеты «Вечерний Петербург», «Смена», «Невское время», «Вечернее время», а затем еще одна радиостанция — «Нева FM». Олега Руднова, руководившего холдингом, иногда называли медиамагнатом, но сам он морщился при упоминании этого слова, считал, что занимается любимым делом, и все. Хотя, если разобраться, медиамагнатов, имеющих профессиональное журналистское образование и со знанием дела руководивших СМИ, — раз-два и обчелся.

РАДИО привлекло Олега Руднова, когда он был студентом факультета журналистики ЛГУ. Он стал работать под руководством Беллы Курковой, делал репортажи. Его, родившегося через три года после окончания Великой Отечественной, будоражила тема войны, подвига советских людей. И один из его репортажей был о детях войны, о тех, кто окончил школу в июне 41-го, и о том, как после сложились судьбы одноклассников.

Эта тема — изломанные войной судьбы ветеранов, блокадников — стала одной из приоритетных для Олега Руднова. Часто вспоминал Олег Константинович одного из своих родных — Николая Павлова, мальчишкой ушедшего на фронт и вернувшегося домой целым и невредимым, с теплотой называл его «наш дедушка».

Олег Константинович оставался верен военной теме: поддерживал муниципальные власти, когда они издавали книгу о ветеранах, живущих в округе №21, читал материалы, которые выходили в «Вечерке». В нашей газете открылась рубрика «36 квадратных метров», в которой журналисты рассказывали, через какие тернии приходится проходить старым и заслуженным людям, какие чиновничьи препоны преодолевать, чтобы получить положенные им по президентскому указу квадратные метры. Олег Руднов внима-

тельно и даже придирчиво следил за нашими публикациями, неравнодушно вникал в каждую историю.

Бывшая связистка передового артиллерийского батальона Евгения Васильевна Чепчугова, живущая на 12 метрах в шестикомнатной коммуналке с дочерью, никак не могла пробить бюрократический барьер, и Олег Константинович привлек спонсоров, выступил в роли одного из дарителей квартиры, чтобы вернуть ветерану веру в справедливость. «Мне позвонил президент БМГ Олег Руднов и рассказал об этой ситуации, — позже признался глава строительного холдинга «Etalon Group» Вячеслав Заренков. — И я ни минуты не задумывался над этим вопросом». Так 86-летняя участница войны, имеющая орден Великой Отечественной войны 2-й степени, медаль «За победу над Германией», но не имеющая отдельной жилплощади, получила ключи от новой квартиры. После ветеран скажет со слезами на глазах: «На войне я не боялась ни снарядов, ни бомбежек — слезы не проронила, я знала, что делать. А здесь не знаю, как воевать с чиновниками, поэтому и плачу»...

А сколько усилий прилагал Олег Константинович, чтобы организовать визит Даниила Гранина в Германию! Писатель в знаковый для ленинградцев — петербуржцев день 70-летия полного снятия